

vti napolnjeni in natlačeni z municijo za Angleže in Ruse in Francoze in Italijane, so vozili preko sinjega morja, — Wilson pa je s farizejsko našimljenim obrazom v Washingtonu pridigoval o človeški pravici, o blaginji in o zlatega miru. In kadar smo mi z našimi zavezniki poskusili nastopati proti temu sramotnemu, barbarskemu dovažanju vojnih sredstev iz navidežno nevtralne države, takrat je Wilson nakrat pokazal čudovito odločnost ter je pričel groziti. Kar je bilo za Angleže belo in pravično, to je bilo pri gospodu Wilsonu za nas in naše zaveznike črno ter krivično. Konečno se je ta dvojezična igra Amerike nam in Nemčiji ostudila. Ker nismo s svojo pošteno mirovno ponudbo ničesar dosegli, sklenili smo pod pritiskom železne potrebe, da porabimo najskrajnejša sredstva v dosegu zmagovitega miru. Storili smo to brez ozira na farizeja Wilsona. Kajti bati se nam ni bilo treba Amerike in konec te vojne mora enkrat priti. Zdaj pa je pričel mirovni apostol Wilson nakrat rožljati s svojo izposojeno sabljico. V prvi razburjenosti je v imenu Amerike — ki pa v velikem delu ne soglaša s tem pred Angleži na koleni ležečim možakarjem — pretrgal diplomatske zveze z Nemčijo kot našo zaveznico, ki ima s svojimi podmorskimi čolni največjo moč na morju. Wilson je pač mislil, da bode ves nepristranski svet — mnogo ga itak ni več — kar na njegovo komando poskočil in z njim solidarno v angleško korist vse grozovitosti vojne na-se vzela. Pa se je zmotil, gospodine Wilson, z vso svojo amerikansko-angleško prebrisanostjo! Niti ena nepristranskih držav se ni zmenila za njegovo kričanje; vse so precej očitno povedale, da je gospod Wilson največje oslarijo na svetu storil. . . Zdaj je že precej časa od tega minulo. Kar se je v prvem hipu pričakovalo, ni prišlo: Amerika ni Nemčiji vojne napovedala! In zdaj šele povprašuje Amerika prav ponižno pri Avstro-Ogrski, je-li je ta svojo noto glede poostrejene podmorske vojne tako mislila, kakor se že nekaj tednov sem dejansko izvršuje. Oj, ti čudna amerikanska previdnost! Najprve mirovni angelj, potem grozeči hudič in zdaj radovedni Jakec, ki je vtaknil prst v vrolo kašo! Odgovor naše monarhije bode za Wilsonovo Ameriko prav jasen in izpoznala bode potem, da naši vojaki niso prelivali svoje krvi v ta namen, da bi amerikanski milijarderji vriskali. Mi imamo v prsih srce, ne pa denarni žakelj! Zato pa ni čuda, da je postala Wilsonova Amerika prava „malèrika“, kajti francoska beseda „malheur“ je še vedno pomnila nesrečo!

Izpred sodišča.

17-letni ubijalec.

Maribor, 13. februarja. 17-letni viničarski sin Jakob Kramberger v okolici Ljutomerja je bil na 72-letno vžitkarico Marijo Erhartič jezen, ker mu je ta enkrat dejala, da ne zna ne peti ne žvižgati. Ko je prišel dne 30. decembra fant mimo Erhartičeve hiše, poklical je starko na prosto in jo udaril s polenom večkrat po glavi ter jo na ta način ubil. Mladi zločinec je svoje dejanje priznal. Izjemna sodnija ga je zaradi uboja obsodila na 4 leta težke ječe.

Stroga kazen zaradi vojnega oderuštva.

Berlin, 13. februarja. Mesar May Israel bil je pred berlinsko deželno sodnijo zaradi vojnega oderuštva pri prodaji svinjskega mesa v štirih slučajih na 12.000 mark globe odnosno na dve leti zapora obsojen. Tako kaznujejo vojne oderuhe na Nemškem!

Poskušeni umor lastne matere.

Maribor, 13. februarja. 33-letni oženjeni Andrej Verhonig iz Sv. Lovrenca nad Mariborom je svoji materi Mariji Verhonig opetovano grozil, da jo bode ustrelil ali ubil. Predkaznovan je že večkrat, ima slabo ime, je pijanec in v pijanosti nasilen. Dne 14. avgusta p. l. hotel je pri nje-

goviti materi stanujočo Jožefo Leitinger v un vreči. Najprve je zmetal njena živila na cesto, ji ukradel eno uro; ko mu je njegova mati branila, udaril jo je s pestjo in jo vrgel na tla. Pred sodnijo so dvomili, da je duševno zdrav in so ga pustili zdravniško preiskati. Dne 8. novembra prišel je k svoji materi in zahteval od nje denarja, katerega pa seveda ni dobil. Verhonig je šel nato k v isti hiši stanujoči Antoniji Podlesnik ter ji dejal: „Zdaj boš videla, kaj se bo zgodilo, ako mi mati ne da denarja, da boš zamogla natančno pričati“. Šel je z njo zopet k materi, ki je ležala v postelji, in je nanjo trikrat iz revolverja ustrelil ter jo težko ranil. Zdravniki so ji ohranili življenje. Verhonig je bil zaradi tega poskušenege umora obsojen na sedem let težke ječe.

Rekviriranje krme na Štajerskem.

Dunaj, 15. februarja.

Pod vodstvom nemških državnih poslancev pl. Pantz in Einspinner prišlo je danes iz vseh delov Štajerske zbrano odposlanstvo k ministerskemu predsedniku grafu Clam-Martinič, deželno-brambenemu ministru generaloberstu pl. Georgi ter k ministru za ljudsko prehrano generalmajorju Höfer, da govori z njimi glede prevelike uporabe mrvinih zalog na Štajerskem in sploh v planinskih deželah. Odposlanstva so se razven imenovanih udeležili še deželni poslanec Werba, okrajni načelniki Gasteiger, Fischerauer, Meixner, Neuper, Seebacher in Berghofer. Pozdrave pa so poslali: deželni odbornik grof Franc Attems, okrajni načelniki Köck, Pfersch, Leikauf, Falk, deželni poslanci Ornig, Brandel, Riemmoser, Schwab in Wolfbauer. Mnogoštevilno občin je v dopisih in brzojavah izjavilo svoje soglasje in izrazilo svoje pričakovanje nujne pomoči vsled prevelike uporabe mrvinih zalog za naše kmetijstvo nastale bede.

Posl. Pantz podal je, podprt od zastopnikov kmetijskih krogov in natančno poročilo glede domači živinoreji vsled dobavne krive grozeče nevarnosti.

Poslanci Einspinner, Werba in okrajni načelnik Fischerauer izjavili so v imenu porablajočega prebivalstva dežele svoje polno soglasje z mnenjem kmetijskih zastopnikov. Opozarjali so tudi nato, da se ni posrečilo nameravano pritegnenje divjačine za aprovizacijo mest in industrijskih krajev. Splošno se je naglašalo, da je v zadnjem času odrejena oddaja mrve za divjačino v širokih krogih dežele težko nevoljo povzročila.

Iz natančnih pogovorov z ministri se je dognalo, da so planinske dežele vsled svoje lege kot najbližnje južno-zapadnemu in južno-vzhodnemu bojišču bile mnogo bolj za armadne potrebe na mrvi pritegnene, nego druge dežele, pri katerih se je to potrebo enakomerno razdelilo. Ker se ta večja poraba naj z do aprila nadaljevanimi dobavami izpolni — 70% zahtevane glavne množine se je že oddalo — stavilo je odposlanstvo na c. kr. vlado nujno prošnjo, da naj nadaljno dobavo mrve na Štajerskem in v planinskih deželah vstavi; za nadaljne dobave pa naj pritegne pokrajine, ki doslej niso večje množine mrve oddajale. Opozarjalo se je tudi na to, da so se na Štajerskem že pred zaplenbo izvršile velike razprodaje iz proste roke in da se pri zaplenbi ter rekviziciji nato pri posameznih posestnikih žalobno ni oziralo.

V poljedelskem ministerstvu je bilo odposlanstvo v zastopstvu zbolelega ministerskega predsednika od sekcijskega šefa viteza pl. Ertl sprejeto, ki je v imenu ministerskega predsednika izjavil, da bode ta skušal najhitrejšo pomoč prinesiti.

Deželno-brambeni minister pl. Georgi sprejel je odposlanstvo najljubezniveje in ji je obljubil po natančnih informacijah svoje

najkrepkejšo pospeševanje v ministersovi, svetu ter pri merodajnih vojaških mestih. Krivičnikster se je spominjal ogromnega sodelovnilno Štajerske in planinskih dežel v tej vojni nekaj frontah kakor v zaledju, z besedami najmlajšega priznanja.

Na posebno natančni način se je tem z devet govoro pri ministru za ljudsko prigrigno, generalmajorju Höfer, ki je obljubil, da bode vlada kolikor mogoče na pritožbeni ojemala. Okrajni načelnik Neuper je gotojtukaj tudi o vprašanju nasada krompirjezel pridobitve potrebnega setvenega krompirn Poslanec Pantz izročil je ministru prpač za nastop proti verižni kupčiji in navilblagocen v živilih ter potrebsčnih vsakdanjihživljenja, v katerem se priporoča odpraveda poklicanih, legitimni kupčiji nepripadadekrogov, počasno znižanje cen in omejitvevkljukulacije.

Upamo, da bode vlada v resnici temetlevanje pritožbe Štajerske vpoštevala inizrastorila, da se naše domače živinoreje ne nupopolnoma.

Bolečine v obrazu pridejo večinoma vsled prebrav. Odpraviti bi jih bilo torej na slični način, kakor revmatične v udih ali na trupu. Samo je pri obraznih bolečinah. Nas vsled tega komplicirana, ker je v obrazu težko napraviti n pmasaže ali pa toplo obvljanje. Tembolje bode prišlo vsaj ter vsem od obraznih bolečin mučenim Fellerjev, bolečine odpravočji, rastlinski esenčni fluid z zn. „Elsa“-fluid. Vsled nje krvno cirkulacijo živahno povečujočega vpliva zadostuje za stvarno obdrgenje z njim, da se obrazne bolečine odpravnjegov osvetojuči dobi duh in njegov živce pomirjajoči belo napravita rabo „Elsa“-fluida zoper obrazne bolečine posebnistvporočljivo. Mnogoštevilno zdravnikov in več kot 100.000 zabipsem potrdi blagodejni, bolečine odpravljajoči učinek te ljubljenske domačega sredstva. Predvojnje cene: 12 steklenfranko samo 6 kron. Naroči naj se pri lekarnarju E. V. za ti Stubica „Elsa“-trg št. 241 (Hrvaško). Tudi Fellerjeve milijajo, jajoče Rhabarbara-kroglice z zn. „Elsa“-kroglice, dobro tekotješujoče želodčno sredstvo, zamore se obenem naročiti. 6franko stane samo 4 K 40 h. Zamoremo ta izborna domačstva iz lastne izkušnje na bolje priporočati, istotako mčrtnik zoper migreno.

Razno.

Cenjeni naročniki! Prosimo uljudnoročno, da naj vsak naročnik „Štajerca“ ročnino pravočasno ponovi, ker bi se drugače list vstavil. Naročnino se povsod v naprej plačati!

Laž ima kratke noge! V „Straži“ februarja čitamo sledečo notico: „Dežad odbor štajerski se je bavil v zlahe seji z vlogo ptujskega okrajnega zastopa te poziva deželni odbor, da posreduje tudnavz vladi, da ne podeluje več podpor ženar kmetih. Deželni odbor se v prepričanju žene storijo svojo dolžnost, niti ni bag. tem vprašanjem ter je šel preko njegov. dnevni red.“ In potem z debelejšimi slededečo hujskarijo: „Okrajni zašnoup tujski čudno postopa. Na čavn Štajerskem je to edina korporacija, ki naserki proti podporam za žene in otroke po mlfo ki so v vojno poklicani. Sklicuje se n za da vsled teh podpor nočejo ženske delaz P polju. Povsod se brigajo merodajni krojanj sti v mestih, da bi se podpore zvišale, okpon zastop ptujski pa na podlagi mogoče med slučajev nastopi proti vsem podporam kmetih. Teга postopanja tem manj razum ker je okrajni zastop vendar v prvi vrstiklican, da brani kmetske težnje. Radi ka slučajja pač ne gre, da bi obsojali vse tice, ki so pokazale med vojno s svojim lom, da so požrtvovalne in prav pridne. delovale so več zemlje pod najhujšimi merami brez možev kakor poprej. Go župan Ornig se naj tudi pobriga za me žene raznih vpoklicancev. Tem bode gledati strogo na prste.“ Vsaka beseda v dveh noticah je z vijajča in laž! Pt okrajni zastop ni nikdar pozival deželni bor, da naj ta pri vladi posreduje, da podeluje več podpor ženam na deželi. Te neumnost okrajni zastop ne stori, ker vè dobro, da bi to sploh pred deželni odbor spadalo; kajti podporo daje vendar dr na podlagi tozadavne postave. Cela stvar sledeča: Na zadnjem plenarnem zborov ptujskega okrajnega zastopa so se čuli